



驴象最后的较量——

奥麦进行终极辩决

据新华社电 美国民主、共和两党总统候选人奥巴马和麦凯恩15日晚(北京时间16日)在纽约州举行今年大选的最后一场辩论，双方主要围绕经济救援计划、能源、贸易和医疗保健等内政问题进行激烈交锋。

在纽约州亨普斯特德市的霍夫斯特拉大学举行的这场总统候选人辩论中，双方都认为自己针对当前美国金融危机提出的救援计划优于对方。

麦凯恩认为，当前最重要的是要稳定住房市场。他提议从国会批准的7000亿美元救援方案资金中拿出3000亿美元买断购房者所欠的房屋贷款，并帮助他们进行债务重组。他还为美国政府没有将此事作为头等大事来做而感到失望。

奥巴马则说，当务之急是要帮助广大中产阶级摆脱困境。为此，他提出促进就业和为中产阶级家庭减税等计划。他认为，从长远而言，要重振经济，还需要进行能源、医疗保健和教育等领域的改革。

此外，双方还就能源、贸易、医疗保健和教育等议题进行了争论。与前两场辩论相比，两名候选人明显加强了相互攻击的力度。

麦凯恩要求奥巴马澄清他与上世纪60年代一名前激进组织成员艾尔斯的关系。奥巴马则说，艾尔斯与这场选举无关，今后也不会与他有交往。麦凯恩还指责奥巴马对民主党众议员刘易斯近日将麦凯恩比作种族主义分子的言论不予反驳。



一场舌战下来，麦凯恩大吐舌头。

奥巴马则称，刘易斯此言不当，而且他的团队已经作了澄清。奥巴马指责麦凯恩企图延续现任总统布什的错误政策，麦凯恩则反驳说他并非布什，奥巴马也不是和布什在竞选。

此外，双方还相互指责对方在竞选广告中传播针对对方的负面信息。

此前，麦凯恩和奥巴马已经举行了两场辩论。民调显示，多数民众认为奥巴马在前两场辩论中获胜。

自金融危机以来，奥巴马在民调支持率方面居于较为明显的领先地位，最新统计已领先8个百分点。奥巴马在双方争夺激烈的关键州也取得了优势，甚至在传统上支持共和党的一些州也后来居上。(杨晴川)



金融危机

奥巴马：支持实施金融救援计划，但认为救市只是临时措施，应同时加强监管；支持在救市同时为中产阶级减税和刺激经济增长。他支持布什政府将动用2500亿美元直接购买银行等金融机构的股权，认为此举将使纳税人更有机会拿回被政府用作救市计划的税款，而且会使得财政部对金融机构使用救援资金进行更好的管理。他提议被收购股权的银行应对其高管的工资设限，并

提议政府对个人贷款提供担保。麦凯恩：曾对政府救市持有疑虑，但最近赞成实施金融救援。他主张成立独立机构监督救市行动并对金融管理系统进行改革，提高办事效率。他认为收购金融机构股权只能是一项暂时措施，一旦这些机构实施改革并重新立足，就应立即停止。形势如果好转，政府应该尽快从收购股权等救援措施中脱身，认真负责地进行监管才是政府分内之事。



救援举措

奥巴马：未来两年内，向创造就业机会的美国公司提供临时税收优惠，公司每提供一个新的岗位就能获得3000美元的税收减免；允许美国家庭提前从养老金账户中提取不超过5万美元资金，可享受10%的低税率；在明后两年内，将长期资本利得税率控制在7.5%以内；停止对失业补贴征税；提议从国会批准的7000亿美元救援方案资金中拿出3000亿美元买断购房者所欠的房屋贷款，并帮助他们进行债务重组。

麦凯恩：如当选总统，将要求财政部为所有存款提供为期半年的担保；在今明两年内，退休人员从养老金账户中提取不超过5万美元资金，可享受10%的低税率；在明后两年内，将长期资本利得税率控制在7.5%以内；停止对失业补贴征税；提议从国会批准的7000亿美元救援方案资金中拿出3000亿美元买断购房者所欠的房屋贷款，并帮助他们进行债务重组。



经济理念·税收

奥巴马：延续民主党传统政策，扩大政府干预经济的职能，缓和贫富矛盾，创造共同繁荣。



美国总统选战

麦凯恩：基本上采取共和党的“小政府、少监管”理念，通过减税刺激经济增长。

奥巴马：将为年收入在25万美元以下的家庭保持布什政府提供的减税政策，但将增加年收入超过25万美元的富裕家庭的税收。

麦凯恩：支持延续布什政府的减少所得税政策，为高收入群体保持低税率，并打算将企业税的税率从35%减至25%。



贸易·能源

奥巴马：主张重新修订北美自由贸易区协定，加强有关劳工和环境方面的条款，取消把业务转移到海外的公司的税务优惠，同时给予雇用美国人更多的公司税务奖励。

麦凯恩：大力支持自由贸易，支持与哥伦比亚、韩国和巴拿马之间的自由贸易协定，并与27个欧盟成员国展开有关新自由贸易协定的谈判；反对重新修订北美自由贸易区协定；支持开放新贸易市场；通过培训提高美

国劳动者素质，不是通过贸易保护主义解决问题。

奥巴马：同意有限度开采近海石油，但把重点放在新科技上；建议在未来10年投入1500亿美元资助替代能源研究，同时给从事这类研究的公司提供税务优惠。

麦凯恩：积极主张开采近海石油，大力支持开发核能，主张废除对生物燃料征收的进口税，并主张通过强势美元控制油价。

(编者辑)



格鲁吉亚问题 国际会议无果而终

本报综合消息 格鲁吉亚问题国际会议15日在瑞士日内瓦联合国欧洲总部万国宫举行一天的闭门会议，会议没有实现俄罗斯与格鲁吉亚发生冲突后的“首次面对面会谈”，在没有取得任何成果的情况下便告结束。

这次会议是俄罗斯和格鲁吉亚发生冲突导致两国关系紧张后，国际社会进行的一次重要斡旋努力。会议有两点令人关注，一是会议由联合国、欧盟和欧安组织共同主持，与以往俄俄关系由欧盟主导调解不同，联合国首次加入到其中；另外就是俄格双方可能在会上实现冲突发生两个多月以来的首次直接会谈。

当天，参与会议各方都没有对会议结果发表任何评论。但分析人士认为，由于俄格双方目前敌对情绪仍很强烈，而且会议涉及的问题敏感、复杂，未能取得成果应是预料之中的事。

此外，舆论还认为，俄罗斯在近期与格鲁吉亚的较量中，张弛有度，明显占据上风。在坚持南奥塞梯和阿布哈兹参与进程这个关键问题上，俄罗斯绝不会做出让步。

(吴京)

联大会议上 朝鲜开出 无核化条件

本报综合消息 朝鲜驻联合国代表申善浩近日在第63届联合国大会上表示：“要想实现朝鲜无核化，美国需要停止对朝鲜的核威慑，彻底结束企图‘颠覆制度’的敌对政策。”

申善浩在13日的联大第一委员会会议上表示：“朝鲜无核化从本质上与美国停止对我们共和国(朝鲜)的敌对政策和停止核威慑，有着直接联系。”

申善浩表示：“朝鲜愿意通过对话与协商，和平解决核问题。我们提前采取了提交核申报清单和应该在弃核阶段才需要采取的措施。今后也将彻底遵守行动对行动原则，为实现朝鲜半岛无核化积极努力。”(刘杨)

迪拜开建世界 最高音乐喷泉



阿联酋地产巨头艾玛尔地产公司近日已经开始着手修建世界最大的音乐喷泉，喷泉喷射的水柱最高达490英尺(约合149米)，这一高度比一座50层的大楼还要高，喷泉的长度相当于两个足球场。耗资高达2.18亿美元。

新华社发